

Александр Федорович Гедике

9 июля, на 81-м году жизни, скончался выдающийся советский музыкант, народный артист РСФСР профессор Александр Федорович Гедике.

Имя А. Ф. Гедике — композитора, исполнителя - органиста, пианиста и дирижера, педагога и музыкально - общественного деятеля пользуется широкой известностью, любовью и уважением не только в нашей стране, но и за рубежом.

Вся жизнь А. Ф. Гедике является примером подлинного служения высокому традициям классической музыки, борьбы за искусство, посвященное благородной задаче служения народу. Им создан ряд ценных музыкальных произведений — симфоний, опер, большое число камерных, вокальных и инструментальных сочинений. Большую популярность завоевали его 3-я симфония, «Сборники русских народных песен» для голоса и фортепианного трио, концерты и переложения для различных инструментов. Горячий патриот нашей Родины, А. Ф. Гедике создал такие произведения, как кантата «Слава советским пилотам», увертюра «1941 год».

Громадна заслуга А. Ф. Гедике в создании музыкальных произведений для детей. Его многочисленные пьесы пользуются широким признанием.

Педагогическая деятельность А. Ф. Гедике продолжалась почти 60 лет. В течение 48 лет он состоял профессором в Московской консерватории, воспитав за эти годы десятки музыкантов — пианистов, органистов и камерных исполнителей. Выдающаяся роль принадлежит А. Ф. Гедике и как крупнейшему в нашей стране органисту.



Огромное трудолюбие, неуклонное чувство долга, скромность и душевная отзывчивость А. Ф. Гедике вызвали чувство любви и уважения к нему со стороны всех, кто общался с этим замечательным человеком и музыкантом.

Правительство высоко оценило творческую, исполнительскую и педагогическую деятельность А. Ф. Гедике, наградив его орденом Ленина и двумя орденами Трудового Красного Знамени.

За несколько дней до смерти, Указом Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Гедике был вновь отмечен высокой наградой — орденом Ленина.

Память об Александре Федоровиче Гедике, вдохновенном художнике, выдающемся деятеле советской музыки, друге и учителе музыкальной молодежи, навсегда останется в сердцах его товарищей, учеников и многочисленных слушателей.

Министерство культуры СССР,

Московская ордена Ленина государственная консерватория,
им. Чайковского,

Союз композиторов СССР.

Министерство культуры СССР, секретариат Союза композиторов СССР и дирекция Московской ордена Ленина Государственной консерватории им. П. И. Чайковского с глубоким прискорбием извещают о кончине старейшего композитора, народного артиста РСФСР, профессора

Александра Федоровича ГЕДИКЕ

и выражают глубокое соболезнование семье покойного.

Гражданская панихида состоится 12 июля в 14 час. в Малом зале Консерватории.

Советская культура
- Москва

11 ИЮЛ 1957